
VIGÉSIMO NOVENA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO 
 

 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: 
Buenas tardes Ciudadanos Regidores y Síndicos, con fundamento en el numeral 
20 del Reglamento Interior del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Carmen, 
le concedo el uso de la voz al Licenciado José Luis Vadillo Espinosa, para que me 
asista en la presente sesión. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Muchas gracias y muy buenas tardes Señores Regidores y Síndicas. 

 
En la Ciudad y Puerto del Carmen, Municipio del mismo nombre, Estado de 
Campeche, siendo las 12:00 horas del día de hoy, 16 DE ABRIL DEL AÑO DOS 
MIL QUINCE, estando reunidos en el recinto que ocupa la sede principal del 
Honorable Ayuntamiento del Municipio de Carmen, Sala de Cabildo denominada 
“Don Pablo García y Montilla”; con la finalidad de celebrar la Vigésimo Novena 
Sesión Ordinaria de Cabildo, cuya convocatoria en su parte conducente dice: 
 
De conformidad con lo que establecen los artículos  57, 58 Fracción I y 69 Fracción II 
de la Ley Orgánica de los Municipios del Estado de Campeche, 23, 24, 25, 26 
Fracción I, 27, 31, 32, 33 y 34 del Reglamento Interior del H. Ayuntamiento 
Constitucional del Municipio de Carmen, por este medio se les convoca para que 
asistan a la VIGÉSIMO NOVENA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, que se 
llevará a cabo en el recinto oficial, Sala de Cabildo “Don Pablo García y Montilla”, 
situado en el edificio del H. Ayuntamiento del Municipio de Carmen, tercer piso, a las 
12:00 horas del día 16 DE ABRIL DEL AÑO EN CURSO, misma que se efectuará 
bajo el siguiente: 
 

Orden del Día  
 

I.  LISTA DE ASISTENCIA. 
 
II. DECLARACIÓN LEGAL DEL CUÓRUM. 

 
III. APERTURA DE LA SESIÓN. 

 
IV. CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 34 FRACCIÓN IV DEL REGLAMENTO 

INTERIOR DEL H. AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE CARMEN, MEDIANTE 
LECTURA SE SOMETE A LA CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL H. CABILDO, 
EL ACTA RELATIVA A LA VIGÉSIMO OCTAVA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 30 
DE ENERO DEL AÑO DOS MIL QUINCE.   
 

V. SE SOMETE A CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL H. CABILDO, EL ACUERDO A 
TRAVÉS DEL CUAL SE APRUEBA EL INFORME DE CARÁCTER FINANCIERO Y 
CONTABLE DEL MES DE ENERO DEL AÑO DOS MIL QUINCE, EMITIDO POR LA 
TESORERÍA  MUNICIPAL. 
 

VI. ASUNTOS VARIOS. 
 

VII. CLAUSURA.  
 

EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: Se 
procede al desahogo del  punto Uno del orden del día. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: 
 

I. LISTA DE ASISTENCIA 
 
Con fundamento en lo que establece el artículo 108 Fracción II del Reglamento 
Interior del Honorable Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Carmen, 
Campeche, se procede al pase de lista de los ciudadanos Regidores y Síndicas, 
miembros de este H. Cabildo. 
 



Presidente: Dr. Enrique Iván González López; Primer Regidor: L.A.E. Alfonso 
Flores Loeza; Segundo Regidor: C. Mario Hernández May; Tercer Regidor: Lic. 
Penélope Guadalupe Sosa Lizama; Cuarto Regidor: Arq. Isabel del Carmen 
Espinosa Segura;  al respecto me permito informar a este Honorable Cuerpo 
Colegiado, que se ha recibido en la Secretaria del Honorable Ayuntamiento 
un oficio al tenor siguiente: Doctor Enrique Iván González López, Presidente 
Constitucional del Municipio de Carmen, presente. Atención Licenciado José 
Luis Vadillo Espinosa, Secretario del Honorable Ayuntamiento del Municipio 
de Carmen, presente. Por medio del presente tengo a bien presentar a Usted 
y al Honorable Cabildo del Honorable Ayuntamiento del Municipio de 
Carmen, mi disculpa por ausencia al Vigésimo Novena Sesión Ordinaria de 
Cabildo, que se realizará el día 16 de abril del año en curso, lo anterior 
debido a una revisión médica ya que presenté un cuadro clínico de una 
lumbalgia crónica agudizada con irritación del nervio ciático, por 
recomendación, reposo absoluto, anexo el certificado de salud. Sin otro 
sobre el particular, agradezco la atención al presente, reciba un cordial 
saludo. Atentamente. Cuarta Regidora, Arquitecta Isabel del Carmen 
Espinosa Segura. Quinto Regidor Ing. Jorge Puche González; Sexto Regidor: 
Ing. Nicolás Hernández Ynurreta Mancera; Séptimo Regidor: Ing. José Isaac 
Arjona Gutiérrez; Octavo Regidor: L.E.P. Fátima Margarita Calderón Hernández; 
Noveno Regidor: Lic. Sandra Leticia Priani Rodríguez; Décimo Regidor: Lic. Jimmy 
Oliver Cicler Pérez, Décimo Primer Regidor: Ing. Luis Alberto Medina Abimerhi; 
Síndico Jurídico: C.P. Jesús del Carmen Gutiérrez Martínez; Síndico de Hacienda: 
L. en C. Janelly Josefina Sanguino Vadillo; Síndico Administrativo: Lic. Lucía 
Florentina Rodríguez Ehuan. 
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: Se 
procede al desahogo del punto DOS del orden del día. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: 

 
II.   DECLARACIÓN LEGAL DEL CUÓRUM. 

 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Al pase de lista resultaron presentes 14 de los 15 integrantes de este H. 
Cabildo, por lo que con fundamento en lo establecido en el artículo 33 del 
Reglamento Interior del H. Ayuntamiento del Municipio de Carmen, existe cuórum 
legal para continuar. Ciudadano Presidente. 
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: Se 
procede al desahogo del punto TRES del orden del día. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: 
 

III. APERTURA DE LA SESIÓN 
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: 
Declaro la apertura de esta Vigésimo Novena Sesión Ordinaria de Cabildo. 
 
Se procede al desahogo del punto CUATRO del orden del día. 
 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: 
  
IV.  CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 34 FRACCIÓN IV DEL 
REGLAMENTO INTERIOR DEL H. AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE 
CARMEN, MEDIANTE LECTURA SE SOMETE A LA CONSIDERACIÓN Y 
APROBACIÓN DEL H. CABILDO, EL ACTA RELATIVA A LA VIGÉSIMO 



OCTAVA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 30 DE ENERO, DEL AÑO DOS MIL 
QUINCE.   
  

EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Sobre este tema Señores Regidores y Síndicos, ¿desean hacer uso de la 
palabra? Adelante Licenciada Penélope. 
 
LIC. PENÉLOPE GUADALUPE SOSA LIZAMA, Tercer Regidor dice: Buenos 
días compañeros cabildantes, Presidente Municipal. La propuesta en cuanto a 
este punto del orden del día, número cuatro, del acta de la sesión anterior, es de 
que se dispense la lectura, y se someta a consideración de cabildo debido a que 
ya fue suficientemente discutida. Gracias. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Muchas gracias Señora Regidora. ¿algún otro comentario? 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Adelante, Señor Presidente. 
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: De 
conformidad con lo establecido por el artículo 89 del Reglamento Interior del 
Honorable Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Carmen, pregunto a los 
Regidores y Síndicos si el tema se encuentra suficientemente discutido.  
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: De 
acuerdo con lo que establece el artículo 94 del Reglamento Interior del Honorable 
Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Carmen, solicito a los integrantes de 
este Honorable Cabildo, manifiesten en forma económica el sentido de su voto 
respecto a este punto del orden del día. Quienes estén por la afirmativa favor de 
manifestarlo; por la negativa; abstención.  
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Muchas Gracias. Con fundamento en lo que establece al artículo 91 fracción 
III del Reglamento Interior del Honorable Ayuntamiento Constitucional del 
Municipio de Carmen,  doy a conocer que el resultado de la votación es: 12 votos 
a favor, 1 voto en contra del Licenciado Jimmy Oliver Cicler Pérez, 1  
abstención de la Licenciada Lucía Florentina Rodríguez Ehuan y  1 ausencia 
justificada 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Se aprueba por MAYORÍA, EL ACTA RELATIVA A LA VIGÉSIMO 
OCTAVA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 30 DE ENERO DEL AÑO DOS MIL 
QUINCE, Y SE TURNA AL HONORABLE CABILDO PARA SU FIRMA.  
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: Una 
vez concluido el punto CUATRO del orden del día, se procede al desahogo del 
punto CINCO del mismo. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: 
 

V.  SE SOMETE A CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL H. CABILDO, EL 
ACUERDO A TRAVÉS DEL CUAL SE APRUEBA EL INFORME DE CARÁCTER 
FINANCIERO Y CONTABLE DEL MES DE ENERO DEL AÑO DOS MIL 
QUINCE, EMITIDO POR LA TESORERÍA  MUNICIPAL.  

 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Sobre este tema Señores Regidores y Síndicas, ¿desean hacer uso de la 
palabra?  Adelante Licenciada Lucía. 
 



LIC. LUCÍA FLORENTINA RODRÍGUEZ EHUAN, Síndico Administrativo dice: 
Buenas tardes compañeros cabildantes, medios de comunicación. Solamente para 
comentar que en la exposición que se nos ha hecho en la sesión previa, hay 
algunas dudas del estado financiero, porque no cuentan con el soporte legal que 
debiera tener. Un caso particular sería el de Félix Alberto Jaber Monge, que se le 
pagó una cantidad de tres millones de pesos, y no contamos con escritura o 
documento alguno, ni tampoco pasó el caso por el cabildo que es la máxima 
autoridad de este Ayuntamiento. Quiero decirle también ciudadano Presidente, 
que es importante que se le finque un procedimiento para que se  haga una 
investigación acorde a las necesidades que estamos pidiendo hoy, de que se 
implemente toda la documentación en cada uno de los casos, porque si no la 
tenemos, creo que estamos cayendo en alguna violación a la ley, y es importante 
de que el estado financiero esté transparentado. Es cuánto.  
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Muchas gracias Licenciada. 
 
 EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Adelante, Señor Presidente. 
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: De 
conformidad con lo establecido por el artículo 89 del Reglamento Interior del 
Honorable Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Carmen, pregunto a los 
Regidores y Síndicos si el tema se encuentra suficientemente discutido. 
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: De 
acuerdo a lo que establece el artículo 94 del Reglamento Interior del Honorable 
Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Carmen, solicito a los integrantes de 
este Honorable Cabildo, manifiesten en forma económica el sentido de su voto 
respecto a este punto del orden del día. Quienes estén por la afirmativa, favor de 
manifestarlo; por la negativa; abstención.  
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: 
Con fundamento en lo que establece al artículo 91 fracción III del Reglamento 
Interior del H. Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Carmen,  doy a 
conocer que el resultado de la votación es: 8 votos a favor, 2 votos en contra de 
los Licenciados Jimmy Oliver Cicler Pérez y Lucía Florentina Rodríguez 
Ehuan,   4 abstenciones de los Licenciados Janelly Josefina Sanguino 
Vadillo, del Ingeniero Luis Alberto Medina Abimerhi, de las Licenciadas 
Fátima Margarita Calderón Hernández y Sandra Leticia Priani Rodríguez, y 1 
ausencia justificada. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Se aprueba por MAYORÍA EL ACUERDO A TRAVÉS DEL CUAL SE 
APRUEBA EL INFORME DE CARÁCTER FINANCIERO Y CONTABLE DEL 
MES DE ENERO DEL AÑO DOS MIL QUINCE, EMITIDO POR LA TESORERÍA  
MUNICIPAL.  

 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: Una 
vez concluido el punto CINCO del orden del día, se procede al desahogo del punto 
SEIS del mismo. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: 

 
VI.  ASUNTOS VARIOS 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: En este punto del orden del día, Señores Regidores y Sindicas, ¿Alguien 
desea inscribir algún tema?  
 



EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Tengo inscritos al Ingeniero Luis Alberto Medina Abimerhi, a los Licenciados 
Jimmy Oliver Cicler Pérez y Licenciada Sandra Leticia Priani Rodríguez, es 
correcto? En el uso de la voz el Ingeniero Luis Alberto Medina Abimerhi 
 
ING. LUIS ALBERTO MEDINA ABIMERHI, Décimo Primer Regidor dice: Con 
su permiso Señor Presidente, compañeros Regidores y síndicos. Yo nada más es 
un recordatorio, para que, yo se que estamos en épocas, políticamente en 
campaña, pero, creo que nuestra obligación se termina el día 30 de septiembre 
para todos los Regidores, y con mucha pena, el día 21 de marzo, en el homenaje 
cívico al prócer de la Reforma, de las Leyes de Reforma Benito Juárez, solo 
asistimos, dos Regidores, y uno en calidad de civil, por estar en la logia masónica, 
y él asistió como masón, pero todos los demás, brillaron por su ausencia, y creo 
que son fechas importantes, y la Ley Orgánica de los Municipios marca, como una 
responsabilidad de los Regidores, asistir a las ceremonias cívicas, incluso, la 
ceremonia no comenzaba porque no sabíamos quien la iba a presidir, con pena 
les recuerdo que esto se termina el treinta de septiembre. Gracias. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Muchas gracias Ingeniero. Licenciado Jimmy Oliver Cicler Pérez. 
 
LIC. JIMMY OLIVER CICLER PEREZ, Décimo Regidor dice: Buenos días 
Cuerpo Edilicio, a todos los medios de comunicación que nos acompañan. 
Na´mas, este, como un comentario, no sé quien pueda tener aquí en el 
Ayuntamiento, lo que es en el municipio de Carmen, cuando algo sucede y se 
entera un servidor o quiere una explicación, me tomo a veces la libertad, como 
autoridad que somos en este  municipio, de marcar, ya sea a la Secretaría del 
Ayuntamiento, o ya sea al Coordinador de Directores, que en su momento, o no 
contesta o quiere, eh, prácticamente creo que hace la función de Presidente 
Municipal, por lo menos, prácticamente de eso, así se comporta, le pedimos 
explicación, así es Carlos Aranda, mismo ha dicho que es lo mismo Presidente 
Municipal que el Coordinador de Directores, bueno, si esa es la, el privilegio que el 
goza por decir eso es algún tipo que Usted mismo le ha dado Señor Presidente, le 
recordamos que el Señor Presidente es Usted, no el Coordinador, un Coordinador 
que prácticamente dispone y hace lo que quiere del Municipio del Carmen, viola 
todas las leyes, pasa por todos los Regidores, si tiene la oportunidad de 
atendernos nos atiende, y si no, cuando él quiere, creo que se le olvida que el 
Cuerpo Edilicio es la máxima autoridad, y que sin duda, si Usted le ha dado esas 
facultades, bueno, también le pedimos, o le pido, como un servidor, como 
ciudadano y como una autoridad que soy del municipio, que le baje ahora si como 
quien dice, una rayita al Coordinador, que ni siquiera es el Director si no es un 
Coordinador, y cuando se pregunta algún tipo tema, o un tema importante que 
está sucediendo en la ciudadanía, nadie tiene conocimiento de lo que pasa, 
nadie!, entonces quien lo sabe? Para que en su momento uno le marque, y por lo 
menos les dé una explicación. Sin duda, el Secretario a veces nos da la 
oportunidad y nos atiende, pero a veces también desconoce algunos temas. 
Entonces, sí me gustaría saber en qué momento o a quien es la persona 
responsable, de que en dado momento que es lo que está sucediendo en la 
ciudad para que dé una respuesta pronta. Buenas tardes. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Muchas gracias Licenciado. Licenciada Sandra Leticia Priani, por favor. 
 
LIC. SANDRA LETICIA PRIANI RODRÍGUEZ, Noveno Regidor dice: Con el 
permiso de la mesa. Solamente para hacer, pues, un recordatorio de lo que 
sucedió en la última sesión extraordinaria, en donde este Cabildo tuvo a bien 
aprobar la propuesta de la creación de una nueva comisión, sería el recordatorio 
de la certificación de esta aprobación, para pedir la modificación al Reglamento 
Interior  del H. Ayuntamiento de Carmen, y bueno, que es la fracción 16 del 
artículo catorce, que sería la Comisión Edilicia de Atención y Justicia a la Mujer, 
eso creo que recae en Secretaría del Ayuntamiento, y espero que esté en tiempo y 
forma. 



 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Si me permite Licenciada, y si les parece a Ustedes, sostenemos una 
reunión privada en los días venideros para efectos de consensar la integración de 
la misma. 
 
LIC. SANDRA LETICIA PRIANI RODRÍGUEZ, Noveno Regidor dice: Sí, muy 
amable, gracias.  
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Estoy para servirles. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Hemos concluido con el punto de Asuntos Varios, adelante Señor 
Presidente. 
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: Una 
vez concluido el punto SEIS del orden del día, se  procede al desahogo del punto 
SIETE del mismo.  
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: 

 
VII.  CLAUSURA. 
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: No 
habiendo más temas que discutir en la agenda de la Vigésimo Novena Sesión 
Ordinaria de Cabildo de este Honorable Ayuntamiento Constitucional del 
Municipio de Carmen, Estado de Campeche, convocada para el día de hoy, siendo 
las 12:50 horas, del 16 DE ABRIL DE DOS MIL QUINCE, en mi carácter de 
Presidente Municipal, doy por CLAUSURADA esta Sesión. 
 
Para constancia de la misma se levanta la presente acta que previa lectura firman 
los que en ella intervinieron, en unión del Secretario del Honorable Ayuntamiento 
quien certifica y da fe. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Muchas gracias y muy buenas tardes Señores, en unos minutos daremos 
inicio a la subsecuente reunión. 
 
 
 
 

Dr. Enrique Iván González López 
Presidente Municipal de Carmen 

 
 

 
L.A.E. Alfonso Flores Loeza                                        C. Mario Hernández May 
      Primera Regidora.                                                         Segundo Regidor. 

 
 

L.A.E. Penélope Guadalupe Sosa Lizama                 Arq. Isabel del Carmen Espinosa Segura 
Tercera Regidora.                                                     Cuarto Regidor. 

 
 
 

         Ing. Jorge Puche González                                 Ing. Nicolás Hernández Ynurreta Mancera 
Quinto Regidor.                                                                Sexto Regidor. 

 
 
 

     Ing. José Isaac Arjona Gutiérrez                              L.E.P. Fátima Margarita Calderón Hernández 
                 Séptimo Regidor.                                                            Octava Regidora. 

 
 



  
 

Lic. Sandra Leticia Priani Rodríguez                                    Lic. Jimmy Oliver Cicler Pérez 
Novena Regidora.                                                                Décimo Regidor. 

 
 

   Ing. Luis Alberto Medina Abimerhi                   L. en C. Janelly Josefina Sanguino Vadillo 
          Décimo Primer Regidor.                                          Síndico de Hacienda 
 
 
  C.P. Jesús del Carmen Gutiérrez Martínez       Lic. Lucía Florentina Rodríguez Ehuan 
          Síndico Jurídico.                                                      Síndico de Hacienda. 
 
 
 
 
 

Lic. José Luis Vadillo Espinosa  
Secretario del H. Ayuntamiento Constitucional de Carmen 


